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Переваги органічного сільського господарства полягають в економічному зростанні, 
захисті навколишнього середовища, якості та безпеці продуктів харчування. Органічне 
землеробство зменшує використання агрохімічних засобів захисту завдяки поєднанню 
традиційних і сучасних технологій для боротьби зі шкідниками та хворобами, покращує 
властивості ґрунту, захищає водні ресурси від забруднення, мінімізує фактори, які 
безпосередньо впливають на зміну клімату, підтримує різноманіття мікрофлори ґрунту та 
підвищує врожайність. Запровадження сівозмін, використання посадкового матеріалу і порід, 
що адаптовані до місцевих умов, відновлення та розширення функціонального біорізноманіття 
сприяють подальшому зміцненню екологічної рівноваги. 

Просо є досить поширеною зернокруп`яною культурою в Україні та світі, воно має чи 
не найбільший потенціал урожайності, проте в останні роки її рівень різко знизився – до 0,9 
т/га. Разом з тим оператори органічного виробництва не мають чіткого та апробованого 
наукового обґрунтування технологій вирощування сільськогосподарських культур, а зокрема 
виробництва органічного посадкового матеріалу проса. 

Мета дослідження. Дослідити вплив дії біопрепаратів на насіннєву продуктивність, 
посівні якості та врожайні властивості насіння проса, а також визначити економічну 
ефективність використання досліджуваних факторів в умовах Лісостепу України. 

Дослідження проводили протягом 2022–2023 років на базі ПСП ім. Т.Г. Шевченка с. 
Тростинка, Васильківського району Київської області. 

Досліджено два сорти: Біла Альтанка та Омріяне, та біопрепарати (контроль, 
Біокомплекс–БТУ, Органік–баланс). 

Отже, застосування біопрепаратів мали вплив на підвищення врожайності проса. А 
також мали вплив на посівні якості насіння культури. Саме застосування Біокомплекс–БТУ 
обумовило підвищення врожайності у сорту Біла Альтанка на 15 %, відносно контролю. 
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Європейський зелений курс (European Green Deal, ЄЗК), офіційно представлений 
Європейською Комісією у Європарламенті 11 грудня 2019 р., є комплексом заходів, 
спрямованих на перетворення Європи на кліматично-нейтральний континент до 2050 р. Для 
цього передбачається скорочення на 55 % викидів парникових газів у ЄС до 2030 р. порівняно 
з рівнем 1990 р. Європейський зелений курс визначає політику ЄС на найближчі роки у таких 
сферах як клімат, енергетика, біорізноманіття, промислова політика, торгівля тощо. 

Україна поділяє цілі ЄС у кліматичній політиці. Однією з перших у Європі наша 
держава ратифікувала Паризьку кліматичну угоду (2016 р.). У серпні 2020 р. уряд України 
повідомив керівні органи ЄС про участь України у ЄЗК. 

Ряд науковців проводить дослідження за напрямом декарбонізації за органічного 
виробництва сільськогосподарської продукції з метою запобігання впливу зміни клімату. 
Подальшого розвитку потребує обґрунтування структури посівних площ і нових принципів в 
оцінці значення попередників, що дозволяють покращити фітосанітарний стан посівів без 
використання хімічних засобів контролювання бур’янів [1]. 

Поширення виробництва гречки обумовлене тим, що ця культура містить комплекс 
корисних речовин для організму людини. За вмістом жирів гречана крупа поступається лише 
вівсяній та пшоняній, а за вмістом білка перевищує зернові, крім бобових. Саме тому цю 
культуру охоче вирощують в органічному землеробстві [2]. 

Тому метою наших досліджень було удосконалення технології вирощування гречки 
для виробництва органічної продукції на основі збереження та відтворення родючості ґрунту 
в умовах Правобережного Лісостепу України. 

Дослідження проводили протягом 2022–2023 років на базі ПСП ім. Т.Г. Шевченка с. 
Тростинка, Васильківського району Київської області. Досліджено два сорти: та біопрепарати 
(контроль, Біокомплекс–БТУ, Органік– баланс). Фактор А. Сорти: Антарія (ср), Син-3/02 (сс), 
Ярославна (рс). Фактор В. Біопрепарати: Без Допоміжних продуктів (контроль), Біокомплекс–
БТУ, Гумат калію Гумісол. 

Отже, застосування Допоміжних продуктів в органічному виробництві за вирощування 
гречки мали вплив на підвищення врожайності культури. Саме застосування Гумату Калію 
обумовило підвищення врожайності у сорту Син-3/02 (сс) на 13 %, відносно контролю. 
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